
VII. 
TORNATA DEL 28 MARZO 1878 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Annunzio della nomina del deputato Tito Ronchetti a segretario generale del Ministero 
dell1 interno ; e dichiarazione di vacanza del 2° collegio di Modena. = Lettura di proposte di legge 
ammesse dagli uffizi : del deputato Vollaro per disposizioni relative agli istituti di credito fondiario ; 
del deputato Manfrin per Vaggregazione dei comuni di Glaut, Erto e Cimolais alla provincia di 
Belluno ; dei deputati Martelli e Bizzozero per modificazioni delVordinamento, deUa procedura, com-
petenza e tariffa giudiziaria ; del deputato Cordova per la riforma della tassa sul macinato ; del de-
putato Perroni-Paladini per Verezione di un monumento in Roma al Re Vittorio Emanuele 11: le 
quali proposte di legge si determina vengano svolte dopo esaurito Vattuale ordine del giorno. — Con-
gedo. = Deliberazione di riprendere il progetto di regolamento della Camera allo stato di relazione in 
cui trovavasi nella Sessione scorsa. = Votazione per la nomina di due vice-presidenti della Camera — 
Estrazione di una Commissione di scrutatori. — La seduta e sospesa. = Ripresa questa, e parteci-
pato che nessun deputato ottenne la maggioranza assoluta dei voti, si rinvia alla tornata prossima la 
votazione di ballottaggio. = Seguito della discussione dello schema concernente il trattato di commercio 
conchiuso colla Francia — Considerazioni del deputato Minghetti in sostegno del trattato, e suoi voti 
per la modificazione di alcune parti della tariffa doganale, e proposta della abolizione del dazio d'im-
portazione dei cereali — Risposta del deputato Maiorana-Calatabiano ad osservazioni fatte dal preo-
pinante. = Annunzio della presentazione di una proposta di legge del deputato Mascilli, che è tras-
messa agli uffizi. — Istanza del deputato Abignente per differire alla tornata di venerdì la votazione 
per la nomina della Commissione generale del bilancio, ammessa dalla Camera. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dell'interno 
scrive : 

« Con decreto reale firmato da Sua Maestà in 
udienza del 27 corrente, l'onorevole commendatore 
avvocato Tito Ronchetti, deputato al Parlamento, 
venne nominato segretario generale del Ministero 
dell'interno. 

« Mi onoro darne notizia a V. E. per l'occorrente 
comunicazione alla Camera al fine di poter provve-
dere per la convocazione del secondo collegio di 
Modena, rappresentato dal prefato onorevole de-
putato. 

i S 

« In quest'occasione mi pregio esprimere a V. E. 
i sensi della mia maggiore osservanza. 

« Il Ministro 
« Firmato: Z a n a r d e l l i . » 

Do atto all' onorevole ministro dell' interno di 
questa comunicazione, e dichiaro vacante il secondo 
collegio di Modena. 

Gli uffici avendo ammesso alla lettura parecchi 
progetti di legge d'iniziativa parlamentare, vi si 
procede. 

PISSAVINI, segretario. {Legge) Schema di legge 
presentato dal deputato Vollaro. 

Art. 1. 
Il credito fondiario istituito con la legge 14 giu-

gno 1866, n 0 2983, il cui esercizio fu, dalla detta 
legge e dalle ulteriori, affidato al Banco di Napoli, 
Cassa di risparmio di Milano, Monte dei Paschi di 
Siena, Opere pie di San Paolo di Torino, Banco di 
Sicilia e Cassa di risparmio di Bologna, è esteso a 
tutti gli istituti di credito autorizzati del regno. 


